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Circolare n. 05 del 26/03/2019 

 

OGGETTO: 
Assegno per il Nucleo Familiare per i  lavoratori di aziende private non agricole. 

Nuove modalità di presentazione della domanda dal 1° Aprile 2019. 

 

Con circolare n. 45 del 22 /03/2019  l’INPS stabilisce che “A decorrere dal 1° aprile 2019 le domande di assegno 

per il  nucleo familiare dei lavoratori dipendenti di aziende attive nel settore privato non agricolo devono essere 

presentate direttamente all’INPS, esclusivamente in modalità telematica”. 

 

Il massimo Istituto Previdenziale chiarisce inoltre che le domande  presentate ai datori di lavoro fino alla data del 

31 marzo 2019  con  il  modello  cartaceo  "ANF/DIP (SR16)" attualmente in uso,   per  il  periodo compreso tra il 

1° luglio 2018 ed il 30 giugno 2019 (o periodi precedenti),  non devono essere ripresentate e saranno liquidate dai 

datori di lavoro secondo le consuete modalità.  

 

Sarà pertanto lo stesso Istituto, a decorrere dal prossimo 1° Aprile, ad istruire le domande per la definizione del 

diritto e della misura della prestazione familiare richiesta. Al cittadino richiedente saranno inviati esclusivamente 

gli eventuali provvedimenti di reiezione. L’utente in ogni caso potrà verificare l’esito della domanda presentata 

accedendo con le proprie credenziali  nella specifica sezione “Consultazione domanda”, disponibile nell’area a lui 

riservata. 

 

Nelle ipotesi in cui sia necessario il rilascio dell’autorizzazione, il lavoratore o il soggetto interessato che presenta 

la domanda deve continuare a presentare la stessa  attraverso l’attuale procedura telematica “Autorizzazione ANF”. 

 

La domanda di assegno per il nucleo familiare potrà essere presentata telematicamente direttamente dall’interessato 

o attraverso Sindacati o Patronati. Quella, invece, presentata da parte degli operai agricoli a tempo indeterminato 

(per gli impiegati agricoli si seguiranno le nuove regole) continuerà ad essere presentata al datore di lavoro con il 

modello cartaceo attualmente previsto. 

 

Con la nuova procedura gli importi calcolati dall’Istituto saranno messi a disposizione del datore di lavoro (o 

consulente delegato) che potrà prenderne visione attraverso il cassetto previdenziale aziendale. 

 

Vi preghiamo pertanto voler dare la massima divulgazione possibile ai Vostri dipendenti delle nuove procedure per 

l’ammissione al beneficio secondo la nuova regolamentazione disposta dall’INPS. 

 

Ci confermiamo naturalmente a Vostra disposizione per ogni eventuale chiarimento o ragguaglio dovesse rendersi 

necessario, approfittando dell’occasione per salutarvi cordialmente. 
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